



акция «НАШИ ДЕТИ»

В продолжение республиканской акции «Наши дети» воспитанников ГУО "Детский сад № 39 г. Гродно" поздравила ректор ГрГУ им. Я.Купалы Ирина Федоровна Китурко.

Как председатель комиссии по социальной политике и делам молодежи Гродненского областного Совета депутатов, Ирина Китурко ежегодно поздравляет малышей с новогодними праздниками.



«В любом возрасте Новый год радует, мы непременно ждем чуда, и в определенном возрасте начинаем понимать, что сами его можем создать. И дарить радость не менее приятно, чем получать ее. Поэтому купаловцы всегда с большим удовольствием готовы делиться теплом и помогать. Подарки, которые мы сегодня привезли детям, собраны нашими неравнодушными студентами, сотрудниками и волонтерами», — отметила Ирина Федоровна.



Дошкольное учреждение посещают 211 воспитанников. Также в детском саду есть группы для детей с тяжелыми нарушениями речи. На сегодняшний день в них обучаются 35 малышей, с которыми занимаются воспитатели и учителя-дефектологи. По словам заведующего детским садом Ларисы Васюкевич, из года в год гости из Купаловского университета создают для детей настоящий праздник с новогодними поздравлениями, представлениями и подарками.

патриотизм

Учащиеся ГУО «Гимназия № 10 имени Митрополита Филарета (Вахромеева) г. Гродно» поздравили с Рождеством и Новым годом участника Великой Отечественной войны, полковника в отставке Леонида Тимофеевича Данилова; ветерана труда, начальника инспекции по делам несовершеннолетних Гродненского РОВД Антонину Ивановну Лютаревич и Миланью Иосифовну Гарбуз, которая была узником детского концлагеря в годы Великой Отечественной войны.

Пионеры гимназии держат связь с ветеранами не только во время акции «От всей души». Учащиеся постоянно приходят к ним 9 мая, в День пожилых людей и в другие праздники, чтобы еще раз поблагодарить героев за мирное небо над головой, пожелать им бодрости, здоровья и долгих лет жизни.

ВЫПУСК 16
с 03.01.2023 по 06.01.2023



Ребята не упустили возможность узнать больше о боевом пути Леонида Тимофеевича, который прошел войну в должности старшего телеграфиста, воевал в Польше и Германии. Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги» и другими. После войны служил на офицерских должностях в составе Группы советских войск в Германии, в Белорусском военном округе, в Гродненском объединенном городском военном комиссариате, а затем в областном военном комиссариате. В мирное время много времени и сил Леонид Тимофеевич отдавал гражданско-патриотическому воспитанию молодежи.



Очень важно, чтобы дети общались к истории, уважали ветеранов и пожилых людей. Такие встречи помогают взрастить в учащиеся лучшие человеческие качества.



методичка

6 января, во время зимних каникул, учащиеся ГУО «Средняя школа № 37 г.Гродно» приняли участие в областном проекте «Память. Единство. Победа».



В рамках данного проекта прошла установка памятной таблички, приуроченная Году мира и созидания. Торжественное мероприятие прошло у памятного места: мемориального комплекса «Шталаг-324».



Отдать дань памяти погибшим пришли представители Гродненской городской организации «Гродненчанка», общественного объединения «Белорусский союз женщин», Гродненского городского комитета «Белорусский республиканский союз молодежи», пионеры и юные парламентарии из ГУО «Средняя школа № 37 г. Гродно» и ГУО «Гимназия №4 г.Гродно».

В ГУО "Гродненская специальная школа-интернат № 1" прошел семинар для родителей и педагогов по теме "Средства реабилитации для людей с нарушениями зрения".

Участники семинара познакомились со средствами реабилитации, необходимыми для людей с нарушениями зрения в быту, в учебной деятельности.



Новикова Ирина Борисовна, председатель Гродненской областной организации ОО «БелТИЗ», познакомила с перечнем льготных технических средств социальной реабилитации для инвалидов по зрению и рассказала о возможности их приобретения.



Также в рамках этого мероприятия посетили "Специальную библиотеку для инвалидов по зрению г.Гродно", где представлена специальная литература - тактильные "теплые" книги.

Время зимних каникул педагоги ГУО «Гимназии № 7 имени В.Т.Колокольникова г. Гродно» использовали для повышения своего профессионального мастерства. Под руководством заместителя директора по учебной работе А.К. Яцкевич были организованы следующие мероприятия:

4 января в рамках работы «Школы педагогического мастерства» учитель информатики Литвинова Л.В. и учитель английского языка Кулагина М.С. провели методический семинар-практикум «Визуализация в образовательном процессе: от теории к практике». В практическом блоке педагоги поработали над интерактивными заданиями при помощи средств визуализации информации «Скрайббинг» и «Инфографика».

5 января для педагогов гимназии состоялся психолого-педагогический семинар-практикум «Профилактика эмоционального выгорания и поддержка психического здоровья педагогов». Педагоги повышали уровень психолого-педагогической компетентности в области сохранения и укрепления своего профессионального здоровья, а также познакомились с понятиями «эмоциональное выгорание», «стадии эмоционального выгорания», «способы профилактики эмоционального выгорания».

поздравляем

С целью содействия культурного роста и выявления



талантливых детей и молодежи, формирования у детей и подростков высоких духовно-правственных качеств и повышения эффективности гражданско-патриотического воспитания между учреждениями образования и Дворцами культуры в стране и за рубежом воспитанники и педагог учреждения дошкольного образования «Детский сад №32 г. Гродно» приняли участие на VII Международном фестивале искусств «#BYFEST-2022». Участие в данном конкурсе принесло детсадку саду сразу несколько высоких наград: Семенчук Глеб, воспитанник старшей группы №8 (6 лет), стал дважды лауреатом I степени в номинациях «Супер Малыш» за стихотворение Роберта Рождественского «Человеку мало надо» и в номинации «Художественное слово» за стихотворение Олега Милянского «Ах, если бы Земля умела говорить...»;

Козленко Эмилия, воспитанница средней группы №7 (4 года), лауреат II степени в номинации «Супер Малыш» за песню «Тучка», слова и музыка Г. Вихаревой;

Толкач Дарья, воспитанница старшей группы №8 (6 лет), удостоена диплома I степени в номинации «Супер Малыш» за стихотворение «Будка» Сергея Михалкова;

Воспитатель дошкольного образования группы детей с трудностями в обучении, Оксана Юрьевна Кондрат, стала лауреатом III степени в номинации «Декоративно-прикладное творчество».

Желаем коллективу ГУО

«Детский сад № 32 г.Гродно» творческих успехов, процветания и новых побед!

исторические события

Почётный гражданин города Гродно А.М. Кузнецов



Всё меньше остаётся рядом с нами ветеранов Великой Отечественной войны, тех, кто не щадя своих сил боролся за нашу свободу и мир над головой. В 2020 году покинул нас Алексей Михайлович Лебедев – полковник Советской Армии, ветеран Вооружённых Сил СССР, участник освобождения города

Гродно от немецко-фашистских захватчиков.

Родился Алексей Михайлович 10 марта 1924 года в деревне Шахово Урицкого района Орловской области в крестьянской семье. Алексей был старшим из пяти детей. Всех нужно было прокормить, поэтому начал работать рано. Трудился на заготовке зерна. Были у мальчика и свои мечты – поступить в железнодорожный техникум. Отличался своей целеустремлённостью. Уже в шестнадцать лет работал в вагонном депо в Брянске, каждый день поездом преодолевая почти сотню километров туда и обратно. Добросовестного парнишку избрали заместителем секретаря комсомола. Мечтал учиться, развиваться, получить профессию. Но, как это было у всего поколения того времени, планам помешала война. Эвакуироваться семья не успела. Отец ушёл на фронт и там погиб. Младший брат подорвался на mine и остался инвалидом.

Город Орёл немцы захватили быстро и отрезали путь к эвакуации. Железнодорожную станцию бомбили. Алексей Михайлович в составе ремонтной группы в спешном порядке должен был восстанавливать ж/д пути. Сплошной вереницей шли эшелоны с ранеными. Когда в город вошли немцы, все служащие станции ушли в партизаны. Ушёл и Алексей. В отряде был связным, следил за передвижением немецких эшелонов. Однажды ночью на своей станции ему удалось перевести стрелки, и поезд с немцами на полном ходу врезался в эшелон, стоявший на тупиковом пути.

В 1943 году, когда Орёл освободили, Алексея призвали на фронт пулемётчиком, потом разведчиком. Воевал на Центральном, 1-м и 2-м Белорусских фронтах в составе 369-й и 90-й стрелковых дивизий. В 1944 году вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза.

В июле 1944 года дивизия, в которой служил старшина Кузнецов,



принимала участие в освобождении Гродно. Ещё до подхода советских войск к Гродно 14 июля группа разведчиков во главе с сержантом Кузнецовым была направлена в район города с целью выявить позиции и силы противника.

Остаток войны он прошёл в составе разведывательных групп, был заместителем командира разведзвезда. Ему удалось захватить одиннадцать «языков».

«Вы не подумайте, я не был рожден убивать. Но на войне своя правда: если ты не убьешь, то убьют тебя. В открытых боях было даже немножко проще – ты был среди людей. А мы... Бывало, ползешь за языком и думаешь: если убьют, никто даже не узнает. Сегодня, знаете, разное можно услышать о войне. Но я должен сказать: немцы безжалостно поступали с нашими людьми, мучили и расстреливали пленных. Мне приходилось видеть и то, как запирали людей в домах и поджигали. Советские солдаты себе такого не позволяли, даже когда входили в Берлин, проявляли гуманность. Тогда, если кто-то из нас нарушал этот негласный кодекс чести, проявлял жестокость к жителям, мародерствовал, получал суровое наказание», – рассказывал Алексей Михайлович.

После освобождения Беларуси принимал участие в боях за Кёнигсберг, Гдыню, Варшаву, воевал на Одере, дошёл до Берлина. Был трижды ранен.

Присутствовал на параде Победы в Берлине. Потом были курсы лейтенантов в Калинковичах. Последние – Гродно, где тогда находился штаб армии. Сюда он приехал после курсов по распределению, получил назначение – командир взвода в автомобильные войска.

После войны стал кадровым военным и ещё три десятка лет служил Отечеству: на югославской границе, на Кавказе, в Ставропольском крае. В 1956 году поступил в Харьковскую артиллерийскую радиотехническую академию. После окончания академии был назначен старшим инженером, начальником отдела радиотехнической разведки на Дальнем Востоке. В 1965 году был направлен сначала в Ригу, потом заместителем начальника военной кафедры в город Горки. В 1972 году в звании полковника вышел в отставку. Будучи в отставке, работал на предприятиях города Гродно: «Гроднохлебпроме», главпочтамте.

Ветеран Вооружённых Сил СССР Алексей Михайлович Кузнецов – член Гродненского городского Совета ветеранов, до последних лет активно участвовал в героико-патриотическом воспитании молодёжи.

Награждён орденами Красной Звезды, Славы двух степеней (II и III), Отечественной войны I степени. Имел две медали «За отвагу», медали «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За взятие Кёнигсберга», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 и памятные медали (всего 23 медали).



Автор: Сергей Заневский